

Абсайдон

№ 76 (6350)

Среда, 1 июля 1992 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.

Цена в розницу — 50 коп.

ИГРАЛИ, ТАНЦЕВАЛИ, ВЕСЕЛИЛИСЬ

ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ — ГОСТИ И УЧАСТНИКИ — РАЙОННОГО ПРАЗДНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ МОЛОДЕЖИ



Залом правили чувства. От удовольствия до разочарования. Бурю эмоций вызывали у зрителей и болельщиков сошедшие с телевизора, признанные и полюбившие всем капитаны «Поле чудес», развлекательная программа «Любовь с первого взгляда». Старились ведущие Наталья Савицкая, Тамара Четвертак. Сделать правильные акценты, вовремя подыграть, почувствовать настроение зрителей, поддержать участников — все это удавалось ведущим.

Молодежный сленг был положен в основу первых отгадываемых слов в «Поле

чудес». А изюминка в том, что следовало не только разгадать тайну темных квадратиков — букв, но и дать нормальное толкование полученному слову. Например, «шнурки» — родители, «батон» — папа и т. д. Четыре отборочных тура плюс две игры со зрителями предшествовали финалу. Оля — так представилась победительница его — на суперигру не пошла. 900 очков в ее активе обернулись призами. Причем, призы важными, нужными, дорогими. Кстати сказать, каждый, рискувший попытать счастье на «Поле чудес», не остался без подарка — книги.

Любовь с первого взгляда пронзила две пары: черепаха Тартылла покорила Карабаса-Барабаса, Красная Шапочка обольстила Кошечку Бессмертного. К счастью, при стрельбе по призам никому не выпало «разбитое сердце», а романтическое путешествие для влюбленных стало путешествием на край света.

Четыре мини-команды (по три человека), собрав болельщиков, оспаривали право победителя на волейбольной площадке. А

то, что команды оказались относительно равными по силе, позволило сделать

турнир более интересным. С 18-ти и до часу ночи веселилась молодежь. Но

были моменты, портившие праздник.

В. ПАНАСЮК.

ВИЗИТ КИСЛЮКА

Утверждать, что приезд главы областной администрации М. Б. Кислюка в п. Зеленогорский был вдруг, не могу. Уже несколько месяцев зеленогорская власть и общественность бодриют вопрос о зеленогорских проблемах на всех уровнях. Есть ли хоть малейшая надежда? Без утайки передаю читателю мой разговор с главой администрации п. Зеленогорского Э. В. ЕЛЬКИНЫМ.

— Эрнест Вениаминович, когда же обещанный жителям поселка сход?

— Понимаю, что откладывать дальше нельзя. Но до сих пор нет результатов работы созданной комиссии. Есть предварительная договоренность с администрацией и малым Советом областного Совета народных депутатов. Называется время — июль. Тогда нам будут выделены средства сог-

ласно проекту распоряжения Кислюка.

— Обещаны миллионы. Аж 82!

— Да, но финансовое управление не дает согласия, так как нет уверенности, что области удастся защищить свой бюджет в запланированном объеме. Надежда на перспективу п. Зеленогорского появилась недели назад, в связи с приездом Кислюка и академи-

— Информация о визите самая разная, вплоть до абсурдных слухов.

— Кислюк со своими спутниками повели разговор о возможности размещения в Зеленогорском научного центра с уклоном на развитие проблем горной гидравлики, включая гидроузла?

— Почему именно у нас? — Окончательное решение по размещению академгородка именно в п. Зеленогорском еще не принято; наш поселок — один из вариантов. От нашего со-

гласия, а оно дано, будет зависеть дальнейшая судьба поселка в смысле выживания. Содержание, развитие, частичная занятость населения, если не гарантированы, то во всяком случае обещаны. Нашим строителям предоставят возможность строить жилье и базы для научного центра.

— Работа центра имеет отношение к строительству гидроузла?

— Нет. Я был просто в отчаянии. Не знал уже, куда, в какие двери еще стучаться, чтобы на Зеленогорский обратили внимание и помогли. А тут приехал Кислюк и прямо сказал: соглашайтесь, вы

только выиграете. Главное, что удалось в результате толкания всех дверей, то, что на нас все же обратили внимание. Из врага поселка М. Б. Кислюк превратился в активного сподвижника. Я это чувствую. А областной Совет народных депутатов 17 июня принял решение «О жизнедеятельности поселка Зеленогорского». М. Б. Кислюк обещал провести здесь выездную коллегию областной администрации.

— Эрнест Вениаминович, до академиков далеко, а до зимы близко... Пусть очредная наша беседа с вами будет по этой теме.

— Согласен. Интервью провела И. МОШНЕНКО.

КОРОТКО

В Абакане создается комиссия по изучению аномальных явлений на территории Хакасии.

А их здесь немало. Есть даже свой Бермудский треугольник, Юстигей — так называются три сопки, находящиеся в 33 километрах от столицы республики. Считается, что там живет элекчер-дух. Существует поверье, что после захода солнца в этом месте остается нельзя. В последние годы здесь от разрыва сердца умерло три человека, а «Жигули», проезжая мимо, перевернулись на ровном месте.

Юстигей упоминается в древнехакасской легенде как место гибели хакасского богатыря.

(СИА).



КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ

ИЮЛЬ—МАКУШКА ЛЕТА

ЭКВАТОР ГОДА

О БАЯТЕЛЬНА кузбасская природа во все времена года, но летом, особенно в июле, от ее красоты глаз не отвести. Яркое солнечко с раннего утра озаряет небосвод лазурным блеском, устанавливая сухую, ведренную погоду. Макушка лета наступила, июль — экватор года.

То, что лето подходит к зениту, подсказывают фенологические явления. Взглядите на цветущие травы. Сколько в них застенчивых дягелей и таких же белых подмареников и тысячелистников. Расшит травостой лиловыми лепестками луговых гераней, фиолетовыми головками левзеи сафлоридной, алыми сultантами кипрея. Возле воды распустились пахучие цветки лабазника. Краски кругом свежие, немеркнущие. Даже злые чертополохи расцвели. В их тугих клубках соцветий копошатся шмели и пчелы, всем им чертополох платят изрядный медовый ясак.

В июле созревают многие ягоды. Не даром этот месяц называют сладкоежкой. На опушке соснового бора спят душистая земляника. Кроваво-красные сочные ягоды так и манят к себе. Ох, и хороша же она! А в конце месяца поспевает клубника. Закраснеет в июле и рябина. Да так истово, что сразу прихорошится в подлеске, приметной станет.

Отцветает липа. В июле это самое благоухающее дерево. Когда цветет липа, медовый запах плавает и в аллеях, и на лесных прогулках. Липняки — лучшие пчелиные пасбища. Так, например, в Кузедеевском лесхозе, где находятся основные массивы естественных липняков, крылатые труженицы собирают самую большую дань нектаром и пыльцой. У сильной пчелиной семьи во время цветения липы улей тяжелеет за день за 5—7 килограммов, а то и более. Потому-то эта пора сливает у пасечников временем главного взятка.

С наступлением теплых летних вечеров в воздухе над лесными полянами, опушками, близ берегов рек и в других открытых местах появляются темные, какие-то странные силуэты, неровный полет которых не дает сразу определить, что это за животные. Птицы так не летают, кто же это? Это рукокрылые зверьки, известные среди населения под названием летучих мышей. В светлое время суток их можно найти в полуутесных и темных укрытиях: в дуплах деревьев, на чердаках, за обшивкой домов.

Как и птицы, летучие мыши пытаются насекомыми, которых активно ловят в воздухе. Они истребляют громадное количество ночных вредителей леса, бабочек, жуков, комаров, и это делает их неоценимыми союзниками работников леса.

Немало изменений произошло в жизни у первых обитателей наших ле-

сов. Поднялись «на крыло» выводки тетеревов, рыбчиков и глухарей. Теперь они перекочевали ближе к ягодникам, кормятся в основном чернокорой и земляникой. В большом количестве поедают и насекомых.

Подросли выводки у диких уток. И теперь они вместе с грачами, скворчатами, дроздами и другими пернатыми «студентами» сдали зачеты на право существования. Уже прошли испытания первого вылета в свет. Им еще очень страшно оторваться от родного гнезда и полететь в неизвестность, но ничего не поделаешь — пора.

А у зайца-белки в июле повсеместно наблюдается второй приплод. Зайчатаколосовики вместе со взрослыми держатся сейчас в озимых хлебах. С началом уборочных работ они перебираются в яровые, а затем на лесные опушки и луга. Белки и ондатры тоже выкармливаются по второму выводку. А подросший молодняк ондатры первого помета уже самостоятельно расселяется вниз по течению, осваивая таким образом новые места.

В конце июля на Шестаковских болотах, да и в других местах можно наблюдать, как соседние семьи журавлей с летним молодняком объединяются в стаи и начинают вести кочевой образ жизни. Они готовятся уже к отлету.

В это время в лесу по-прежнему стоит тишина. Не слышно птичьего щебетания. И лишь в бездонной синеве неба, как и ранней весной, звенит песня жаворонка — у этой птицы проходит вторая кладка яиц.

Скоро, совсем скоро наступит пора первых массовых грибов. Тогда ранним утром в погожий день звонким ауканьем наполняются березники и сосновые рощи. Крепкие боровички, стройные подберезовики, красавцы-подосиновики с алыми шапками, золотистые лисички...

И тот, кто хоть раз в это время побывал в лесу, в выходной день не усидит уже дома. Чистый воздух, напоенный ароматом цветов и хвои, запах луговых трав и созревающих хлебов, тихий, задумчивый шум леса, пение птиц, волнующиеся словно море поля пшеницы — все полно очарования.

Распоряжение

Об организационных и финансовых мерах по созданию и использованию внебюджетного экономического фонда охраны природы.

Учитывая необходимость приоритетного решения экономических и социальных проблем, создания рыночного механизма природопользования, реализации постановления Совета Министров РСФСР от 9.01.91 года № 13 и решения исполнительного комитета районного Совета народных депутатов от 30.10.91 № 192 «О введении платы за загрязнение природной среды района».

1. Утвердить положение о правлении районного внебюджетного фонда охраны природы и его состав.

2. Администрациям сельсоветов и поселков:

2.1. Обеспечить взимание платы за загрязнение окружающей среды и использование природных ресурсов по установленным нормативам с совхозов, предприятиями, учреждениями и организациями независимо от их юридической подчиненности, видов и форм собственности и других природопользователей, расположенных на территории района;

2.2. Рекомендовать в составе правления иметь освобожденного исполнителя, осуществляющего оперативную работу по учету и расходованию внебюджетного фонда и использовать до 5% средств, поступивших на внебюджетный счет фонда охраны природы для оплаты работникам комитета охраны природы и другим исполнителям, привлекаемым для выполнения оперативной работы по формированию и использованию этого фонда.

3. Принять к исполнению с 1 июня 1992 года всем природопользователям, расположенным на территории района, формы отчетности за выбросы (бросы, размещение) загрязняющих веществ в природную среду, размещение отходов, образование и использование внебюджетного фонда охраны природы;

— финансирование программы и проектов государственных, общественных, кооперативных, акционерных и иных организаций, частных лиц, направленных на улучшение качества окружающей среды, обеспечение экологической безопасности населения, профилактику и ликвидацию последствий природных и иных бедствий, аварий и катастроф, финансирование и поощрение физических и юридических лиц, участвующих в реализации природоохранных мероприятий проектов и программ;

— экономическое стимулирование новых форм хозяйственных отношений, ориентированное на бережное и эффективное использование природных ресурсов, рекультивации нарушенных земель, оказания практической помощи в природоохранной деятельности государственным, кооперативным, частным и другим предприятиям и организациям, общественным движениям и отдельным гражданам;

— оказание финансовой помощи в реализации программ развития заповедных и иных социально-организуемых территорий с целью максимального сохранения природного генофонда района.



Как хороши, как свежи эти розы. Фото С. Маистера.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

1 июля — Федул. Федул на двор заглянул — пора серпы зубрить, к жинту готовиться загодя.

2 июля — Зосима и Савватей — покровители пчел.

Зосима-Савватей цветы, пчел ростят, в цветы меду наливают.

3 июля — Мифодий. Если на Мифодия дождь, то будет идти 40 дней.

6 июля — Аграфена-Куальнаяница. Начало сбора лекарственных трав.

7 июля — день Ивана Купалы (Иоанна Крестителя — Купалы, т. е. крестителя Христа). В ночь под Ивану Купалу совершаются разные чудеса — раскрывается жар-цвет папоротника, показывается волшебная разрыв-трава, помогающая находить клады (на которой в Иванову ночь коса переломится, та и есть разрыв-трава).

9 июля — Тихвинская.

На Тихвинскую пчела вылетает за поноской.

10 июля — Самсон-сеногной.

На Самсона-сеногноя дождь — до бабьего лета (14 сентября) мокро будет.

На Самсона сено зеленое — каша черная (гречневая), сено черное — каша белая (пшеничная).

12 июля — Петровки. Петр и Павел час убили, Илья Пророк два уволок.

На Петровки сухо и день велик.

Замолкает соловей: «соловьи покоят до Петрова дня».

Примолкла кукушка: «ячменным колоском подавилась».

Обмелели реки: «к Петрову дню вода в реках умеженится».

В Петровки начинают опадать первые желтые листья.

«Пришли Петровки — опало по листу, пришел Илья (2 августа) опало и два».

С Петрова дня — самый разгар сенокоса.

Не хвались баба, что зelenо, а гляди, каков день Петров.

В дождь косить, в ведро грести.

Не то сено, что на лугу, а то, что в стогу.

К Петрову дно заканчивали взмет озимого клина:

«До Петрова вспахать, до Ильина (2 августа) зaborонить, до Спаса (28 августа) посеять».

14 июля — Кузьма и Демьян. Кузьминки — бабий, девичий, курячий праздник. В огородах гряды полуты, вырывают корневые овощи.

16 июля — по календарю «Греко-Русского сочинения»

16 июля день несчастный.

17 июля — Андрей.

На Андрея озими в наливах дошли, а батюшка-овес половины дорос.

Зерно в колоске — не вялится в холодке.

18 июля — Афанасьев день.

Афанасьев день — месяцев праздник (полнолуние).

На Афанасия Афонского месяца на-всходе играет — к урожаю.

20 июля — Фома и Ефросинья. Дожди в этот день снижают качество урожая и продлятся долго.

21 июля — Казанская.

Прокопий-жнец, Прокопий-жатвенник, зажигает рожь.

Коли на Казанскую (Прокопий летние) черника поспевает, то и рожь поспела.

В жатву лентяй женится, а зуда замуж идет.

На Прокла — поле от росы промокло.

29 июля — Афиноген — замолкают птицы.

На Афиногена притихают пичужки — пташки задумываются.

Начало жатвы — Финогеновы зажинки.

На Финогена молись солнышку — проси Бога о ведрышке.

ЮМОРЕСКА

Я человек интеллигентной профессии: бухгалтер. За свою долгую жизнь ни разу не был за границей. И даже не мог мечтать об этом. На какие шиши? Это наш бывший Президент бывшего СССР Михаил Горбачев мог позволить себе вместе с супругой Раисой за счет партийных и государственных средств заграничные вояжи совершать. И даже будучи не у дел, привычки своей не изменил. То в Америке, то в Израиле появится. Знать, не бедствует.

А тут жена и трое детей. Еле концы с концами сводишь от зарплаты, до зарплаты. А в последнее время и ту не получаешь. И что удивительно: не так трудно отдавать жене всю зарплату, как трудно ей доказать, что это и есть вся.

Вот и призадумашься поневоле о житье-бытье. Есть у психологов такое мнение: для счастливого семейного проживания супружам необходимо время от времени расставаться. Иначе скандал, конфликтная ситуация возникает. А тут на тебе: распался СССР. И заграница вот она, рядом. Брат — в Казахстане, сестра — на Украине. И враз воспользовался советом психологов. Дважды уже побывал за границей. Правда, встречаются меня не с такой помпой,

как Горбачева в Израиле. Никаких там премий, присвоения почетных званий. Гораздо скромнее.

В назырбаевском Казахстане вроде спокойно живут. Не стреляют там, не вешают иноверцев, как в Молдове и Грузии. В холдиннике у брата и младшего

нулся на просьбу, лапти сплели из пеньки. А оборки она вьет сама — опять же из пеньки. Выращивает на огороде коноплю, замачивает по осени в болоте, к зиме достает. Сушит, жмет на деревянной мялке, потом берется за крюк...

Да опечалилась: умер

этой шутливой волне я кинулась было в редакцию. Объявление с юмором хотел тиснуть. Мол, ушла жена с детишками, кто найдет, пусть возьмет за вознаграждение. А там такую цену запросили за объявление, что я от этой затеи отказалась.

ЗАГРАНИЧНЫЙ ВОЯЖ

было. И цены пониже, чем у нас, в Кузбассе.

А вот в самостийной Украине, где сестрица моя проживает, там весьма тревожно. Это и сразу на себе почувствовал. Сосед сестрицы, что в «патриотическом» Рухе состоит, все выспрашивал у нее, не агент ли я из Приднестровья. А когда узнал, что я из Кузбасса, вроде успокоился: шахтеры, мол, за демократию держатся. Да знал бы он, что покойный мой баюшка в послевоенные годы бандеровцев вылавливал в Западной Украине. Так он бы меня в два счета к стенке поставил. А так пронеслось...

А сестра моя вся в хлопотах. В магазине, как и у нас, одни либерализованные цены на продукты и товары, не подступишься. Да и обувка, купленная еще в застое времена, пришла в негодность. Хорошо, что дед знакомый отклик-

дед-то, что лапти плести мог. А теперь такого умельца по всей округе не сыщется. И я не успел закрыть ему, тоже нужда имеется, как и у сестрицы. Эх, лапти! Довелось мнеходить в них в войну. Повесне мы, ребяташки, еще и колодки деревянные привозили к этой обувке, чтоб не промокала. И сейчас вновь пришла пора лапточки одевать. Да вот беда, мастера-то все уже повсемерли.

Какой еще я жизненный урок извлек во время заграничных вояжей? Понял, что не зря Горбачев постоянно Раису с собой возит. Так надежнее — небежит. А вот я обожаюся.

Приезжал из самостийной Украины, а на столе записка лежит от моей бабушки. В ней сказано,

чтоб ни ее, ни детишек не ждал. Ушли окончательно.

Куда? Почему? Возможно,

шутить изволила? Вот на

этой шутливой волне я кинулась было в редакцию. Объявление с юмором хотел тиснуть. Мол, ушла жена с детишками, кто найдет, пусть возьмет за вознаграждение. А там такую цену запросили за объявление, что я от этой затеи отказалась.

Поздравляем КОНЕВА

Виктора Николаевича, КО-

НЕВА Владимира Валерь-

евича с 18-летием. Желаем

солнца на земле и неба не-

жно-голубого, успехов, ра-

дости, здоровья и счастья

самого земного!

Слова
для
вас

Бабушка Таня,
дедушка Витя.

20.20 Праздник каждый день. 20.30 Теннис. Уимблдонский турнир. 22.25 «К-2» представляет: «Француз», «Абзац», «З, 1». 23.55 Реклама. 00.00 Вести. 00.20 —01.50 «К-2» представляет: художественный фильм «Голос».

ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ**ПЕЧЕНЬЕ «СОЛОМКА»**

200 г маргарина или сливочного масла растереть с двумя желтками и 1 стаканом сахара, отдельно взбить 2 белка и 0,5 чайной ложки соды. Затем все соединить, размешать, добавить 1,5 стакана муки и 1 стакан картофельного крахмала. Получится очень крутое тесто. Пропустить его через мясорубку и выкладывать по длине на лист, смазанный маслом. Печь до золотистого цвета.

ТОРТ «ОРИГИНАЛ»

2 яйца взбить с сахаром, добавить сметану, все тщательно перемешать, всыпать соду и муку. Лист смазать жиром кулинарным, выложить тесто, печь 30—40 минут. Когда испечется, смазать кремом.

Торт. 2 яйца, 1 ст. ложка сахара, 1 стакан варенья, 1 ч. л. соды, 2 стакана муки, 1 стакан сметаны.

«КЛУБНИЧКИ»

Вафли пропустить через мясорубку, добавить сметану, массу хорошо перемешать и скатать шарики величиной с крупную клубничку. Затем каждый шарик обмакнуть в любой сироп, обвалять в сахаре и вынести на холод.

2 пачки вафель, 2 ст. л сметаны.

Т. АТАПИНА.

с. Барачаты.

Крапивинский центр госсанэпиднадзора выражает искреннее соболезнование Бояриновой Н. А. по поводу трагической гибели ее дочери Наташи.

**АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора,	
занимающий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв. 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 30 июня в 12 час.



Фото-линию на память дарит С. Минстер.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ**ЕСЛИ ВЫ ПОШЛИ В ОТПУСК**

Порядок исчисления оплаты ежегодных отпусков и компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении с учетом роста цен и денежных доходов населения подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 1992 года № 321 «О единовременных выплатах за апрель 1992 г. и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году» и определяет правила исчисления заработка для оплаты отпуска или компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении.

Временный порядок действует до введения нового минимального размера оплаты труда или до начала индексации денежных доходов населения.

За время пребывания

работника в основном или дополнительном отпуске за него сохраняется средний заработка для расчета ежегодных отпусков

следующим правилам:

— исчисление среднего заработка для оплаты ежегодного отпуска производится для работников предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих свою деятельность на основании Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности» исходя из заработка за период с 1 января 1992 г. за календарные месяцы до момента ухода в отпуск или за последние три календарных месяца, предшествующих уходу в отпуск.

В случае изменения в расчетном периоде размеров ставок и окладов по отрасли, заработок за предшествующий изменению отрезок расчетного периода корректируется на величину этого изменения.

— Работникам предприятий, учреждений и организаций, ушедшим в отпуск в 1992 году до принятия Указа Президента Российской Федерации «О единовременных выплатах за апрель 1992 года и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году», перерасчет оплаты ежегодного основного и дополнительного

отпуска производится в соответствии с пунктом 6 упомянутого Указа.

Во всех случаях сумма, причитающаяся работнику за ежегодный отпуск, не может быть менее установленного законодательством минимального размера оплаты труда. При неполной занятости минимальный размер оплаты труда исчисляется исходя из установленной минимальной тарифной ставки.

Порядок исчисления оплаты ежегодных отпусков утвержден первым заместителем министра труда и занятости населения и первым заместителем министра финансов Российской Федерации.

А. КУЖЕВ,
управляющий делами администрации района.